RI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIEJRIJRIEJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIE
JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIEJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJR

RIJRI JRLIRLIRI IRI IRI IR IRI IRI IRIIRI IR IRIIRIIRI IRLIRIIRIIRI IR IRIIRIIRI IR IRIIRIIRIIRIIRLIRIIRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI
RI JRI JRI _ RI JRI JRI JRI' JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI J
JRIJRI Y| JRI'JRI'JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JR
RI JRI JH DRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI
RI JRI JRI RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI' JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI J
JRIJRI Y| JRI'JRIJRIJRI'JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJR
RI JRI JH MINISTER'O DRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI
RI JRI JRI RI JRI JRI JRI' JRI JRI JRI'JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI J
JRIJRI Y| DE DERECHOS SOClALES’ CONSUMO JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JR
RI JRI JH URI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI
RI JRI JRI e = Y AGEN DA 2030 RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI' JRI JRI JRI JRI J
JRIJRI Y| JRIJRI'JRIJRI'JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JR
RIJRIJRI'JRI'JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJIRIJRIJRIJRIIRIJIRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI

RI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIEJRIE
JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIEJR
RI'JRIJRI JRIJRI JRI'JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIEJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRI
RI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIES
JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR
RI'JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIEJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI
RI JRIJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIES
JRIJRIJRLIRIJRIIRIJIRIJRIJRIJIRIIRIJRIJIRIJRIIRIJIRIJRIJRIJIRIIRIJRIJRIJRIIRIJIRIJRIJRIIRIIRIJRIJRIJIRIIRIJIRIJRIJRIIRIEIRIJRIJRIJIRIEIRIJIRILIRIJRIJR
RIJRIJ RIJRI

Jaun| PROCESO SELECTIVO PARA EL INGRESO, POR EL SISTEMA GENERAL DE [id&
i~ ACCESO LIBRE, COMO PERSONAL LABORAL FIJO, EN EL MINISTERIO DE [,

xR DERECHOS SOCIALES, CONSUMO Y AGENDA 2030. s
RI JRI JR 1JRIJ
R (Resolucion de 22 de julio de 2024, BOE num. 178 de 24 de julio) <
JRIJRI JRIJR
RIJRIJ RI JRI

RI JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIIRIIRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIES
JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEIRIJRIJRIJRIEJRIJRIEIRIIRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJR

R' JR| || =X T = T = 1 =Y N =X U =X O 1= O = 1 =Y 1 =1 =X = = I 1= =Y =X =X O U = O = N = =T [ =X W =X T = =T =T =X =1 =T =TI =T =T = =] =T =]} R' JR| JR' JR| JR' JR| JR' ‘JR|
RI JRI JR] I JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI J
JRIJRI . JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JR
RIJRIJ GRUPO PROFESIONAL: M1 , RIJRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI
RIRIR ESPECIALIDAD: MANTENIMIENTO DE INSTALACIONES TERMICAS Y I JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI J
JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JR
riRJ DE FLUIDOS RIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI
RIJRI R I JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI J
JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JR

RI'JRIJRI JRI JRI JRI'JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRI
RI JRIJRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIIRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIES

JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRLIRLIRL IRI IRI IRI IRI IR IRI IRI IRI IRI IR IRI IR IRIIRI IR IRI IR IRIIRIRIIRI IR IRIIR| JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JR
RIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JA JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI
1 JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI FORMA DE ACCESO: LIBRE. SEGUNDA PARTE RIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI J
JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI J I JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JR

RI'JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIEIRIEJRIJRIJREJREJRIEJRIEJRIJRIJRIEJREJRIEJRIEJRIEJRIJRIJRIEJRIEJRIEJRIJRIJRI
RI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIIRIJRIJRIJRIEJRIEJRIEIRIEJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIEJRIJRIJRIEJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIEJRIE
JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIEJRIJRIJRIEJRIEJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIEIRIJRIJRIJR
RI'JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJREJRIIRIEJRIJRIJRIEJREJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIEJRIJRIJRI

RI JRI JRI RIJRIJ
JRIJRIJ RIJRIJR
RI JRI JR| ADVERTENCIAS: JRI JRI
RI JRI JRI . . . . . RIJRIJ
JRIJRI J e No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el fisriR
RI JRIJR| JRIJRI
RI IR IRI cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina RIIRIS
AN inferior derecha). A
EATE e Este cuestionario consta de 2 supuestos de caracter practico relacionados con los [} %
R temas de la parte especifica correspondiente a la especialidad elegida por la persona oz ur
RI JRIJR| . . JRIJRI
I JRIJRI aspirante. Cada supuesto se desglosa en 10 preguntas y 2 adicionales de reservaque se  |riJrIJ
JRIJRIJ . . 1JRIJR
INFEN valoraran en el caso de que se anule alguna de las 10 primeras anteriores. IR
2RI R e Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y una sola respuesta correcta. 1R JR
M Las contestaciones erroneas se penalizaran descontando un tercio del valor de una §R%)2
I JR1R respuesta correcta. Las respuestas en blanco no penalizan. A
JRIJRIJ . i . . . I JRIJR
RIJRIJR e Solo se calificaran las respuestas marcadas en la "Hoja de Examen" y siempre que se [wriuri
RI JRI JRI . i X X . RIJRIJ
4RI IR I tengan en cuenta estas instrucciones y las contenidas en la propia "Hoja de Examen". 1 RIR
RI IR IRI e En la "Hoja de Examen" no debera anotar ninguna otra marca o sefal distinta de las RIRIY
AFAE. necesarias para contestar el ejercicio. L
A e Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador. O
RI JRIJRI . . .y . .. . RIJRIJ
JRIJRIJ e Eltiempo de realizacion de este ejercicio es de 70 minutos. 1 JRIJR
RIJRI JR] . . . ., .. . . JRIJRI
Rl JRI JRI e No se permite el uso de libro ni documentacioén alguna, movil o ningun otro elemento  |riJriJ
JRIJRIJ I JRIJR
RIJRIJR electrénico a excepcion de una calculadora. JRIJRI
RI JRI JRI . i . L . . L . L RIJRIJ
2RI e Siobservaalgunaanomalia enlaimpresion del cuestionario solicite su sustitucion. LRI
RI JRI JRI RIJRIJ
JRIJRIJ ., I JRIJR
xR — SU COPIA DE LA «<HOJA DE EXAMEN» LE SERA ENTREGADA POR EL |
A RESPONSABLE UNAVEZFINALICE EL EJERCICIO. 1IR1 IR
RI JRI JRI RIJRIJ
SRR — ANTES DE CONTESTAR, LEA MUY ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE 1JRIR
Rl R R FIGURANAL DORSO DE LA «<HOJADE EXAMEND». RIJR1J
RI JRI JRI JRIJRI

RI JRIJRIJRI JRI JRI'JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIE

©COPYRIGHT 2025 PROHIBIDALAREPRODUCCION TOTAL O PARCIAL M1_MISU_L

7.

ABRIR SOLAMENTE A LA INDICACION DEL TRIBUNAL




Tc

Tf

Esquema a tener presente en la realizacidén de los ejercicios
SUPUESTO 1

El edificio del Ministerio dispone de comedor y cafeteria. En la cocina tenemos un congelador que
funciona segun el ciclo frigorifico de Carnot y enfria a una velocidad de 850 kJ/h. La temperatura
del congelador debe ser la adecuada para conservar los alimentos en su interior, aproximadamente
a-12°C.

Considerando que la temperatura ambiente es de unos 21° C. Calcula:

1. Considerando que la temperatura ambiente es de unos 21° C, calcula la potencia en W que debe
tener el motor del congelador para funcionar correctamente.
A) 14,67W
B) 34,85 W
C) 29,85W
D) 12,25 W

2. Y la potencia en W que deberia tener el motor en el caso de que el rendimiento fuera de sélo
el 50% del rendimiento ideal de Carnot.
A) 59,70 W
B) 98,12 W
C) 75,7W
D) 67,5W

Por averia en uno de los equipos de climatizacion del centro de proceso de datos del edificio
debemos colocar un equipo de refrigeracion portatil monofasico de potencia P = 8700 W que esta
alimentado a 230 V. Por la ubicacién del cuadro eléctrico, el cable bipolar de alimentacion de cobre
(resistividad p = 0,01786 pQ m) tiene una longitud L = 56 m. Teniendo en cuenta que la caida de
tension no deber superar el 5% y que la tensién al inicio del cable es de 230 V:

3. Calcula la secciébn minima que ha de tener cada conductor del cable, e indica la seccién
normalizada para el conductor. (6,56mm2)
A) 3,54 mm2
B) 12,65 mm2
C) 8,40 mm2
D) 6,56 mm2
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4. Que seccion debe tener el cable en bornes del calefactor segun las secciones normalizadas en
el REBT.
A) 4 mm2
B) 10 mm2
C) 6 mm2
D) 16 mm2

5. Calcula el rendimiento de la linea n, expresado en tanto por ciento.
A) 96,71%
B) 85,4%
C) 99,8%
D) 54,5%

En la sala de reuniones de la Secretaria General Técnica se requieren 550 MJ por dia para mantener
la temperatura a 22° C. Si se emplea como calefacciéon una bomba de calor, calcula:

6. El minimo trabajo tedrico para una hora de funcionamiento.

A) 2,64 MJ/hora
B) 16,7 5MJ/dia
C) 0,58 MJ/dia

D) 1,165 MJ/dia

7. ElI COP (eficiencia) de funcionamiento de la bomba de calor si el rendimiento del ciclo practico
real del fluido de trabajo es del 30 % del de Carnot.
A) 5,50
B) 34
C) 2,3
D) 7,8

8. La potencia necesaria para desarrollarse el proceso en estas condiciones.
A) 1.097 W
B) 4.100 W
C) 2.324 W
D) 3.001 W

9. La cantidad de calor absorbido del entorno en las condiciones de trabajo reales.
A) 58,48 MJ/dia
B) 189,45 MJ/dia
C) 456,78 MJ/dia
D) 665,11 MJ/dia

Y el despacho de la Gerencia se desea climatizar a 25° C mediante una bomba de calor de 2,5 kW
de potencia. Si consideramos que la temperatura exterior es de 5° C y la bomba funciona segun un
ciclo de Carnot reversible, calcular:

10. Calor cedido al foco caliente durante una hora, expresado en kJ.
A) 2,45*106 kJ
B) 0,56*10° kJ
C) 1,34*10° kJ
D) 1,78*10* K|
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PREGUNTAS DE RESERVA

En la sala de calderas tenemos una bomba de calefaccién que tiene una tension en bornes de 230
V. Si la fuerza contraelectromotriz generada en el inducido es de 224 V y absorbe una corriente de
30 A (se desprecian las perdidas mecanicas y la reaccion del inducido). Calcula:

1.

La potencia util del eje.
A) 6.900 W
B) 6.720 W
C) 6.430 W
D) 6.810 W

El rendimiento eléctrico si el motor gira a 1.740 r.p.m.
A) 0,9256
B) 0,8754
C) 0,9543
D) 0,9739

SUPUESTO 2

En un centro de formacién del Ministerio de Derechos Sociales tenemos instalada una maquina
frigorifica absorbe 15.000 J/min del foco frio que se encuentra a - 23° C. Calcula:

1.

La cantidad de calor expresada en Julios en un minuto que cede al foco caliente que esta a 27°
C, si su eficiencia es la mitad de la del correspondiente ciclo frigorifico de Carnot.

A) 12.500J

B) 21.000J

C) 15.780J

D) 24.300 J

La potencia del motor por segundo que deberia poseer dicha maquina frigorifica para cumplir
con su cometido.

A) 100 W

B) 70 W

C) 120 W

D) 95 W

La eficiencia en el caso que dicha maquina actuara como bomba de calor.
A) 3,5
B) 2,8
C) 4,2
D) 1,9

En la misma sala tenemos instalado un motor eléctrico de corriente continua conectado a una linea
de 220V y 16 A que se utiliza para elevar cajas con documentacién, con una carga maxima de 750
Kg a una cuarta situada a una altura de 21 m, tardando para ello 52 s. Calcula:

4.

La potencia absorbida por el motor, expresado en kW.
A) 10,8 kW

B) 8,7 kW

C) 7,4 kW

D) 6,6 kW

El trabajo realizado, expresado en J.
A) 250.600 J
B) 617.400 J
C) 127.200 J
D) 560.100 J
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6. La potencia util, expresada en W.
A) 4.920 W
B) 5.300 W
C) 5.225W
D) 4116 W

7. El rendimiento de dicho motor. (62%)
A) 91%
B) 59%
C) 62%
D) 85%

Por problemas con la climatizacion central del edificio, en una sala de usos multiples se coloca un
equipo de calor portatil monofasico de potencia P = 5600 W que esta alimentado a 230 V. El cable
bipolar de alimentacion es de cobre (resistividad p = 0,01786 uQ m) tiene una longitud L = 45 m.
Teniendo en cuenta que la caida de tensién no deber superar el 5% y que la tension al inicio del
cable es de 230V, calcula:

8. La seccion minima que ha de tener cada conductor del cable, e indica la seccion normalizada
para el conductor.
A) 3,40 mm2
B) 4,20 mm2
C) 2,90 mm2
D) 4,60 mm2

9. La seccion normalizada del conductor.
A) 2,5 mm2
B) 4 mm2
C) 6 mm2
D) 10 mm2

10. El rendimiento de la linea n, expresado en tanto por ciento.
A) 89,63%
B) 98,12%)
C) 91,45%)
D) 95,96%

PREGUNTAS DE RESERVA

Para la época de invierno, el edificio dispone de dos calderas de clase segunda de 300 kW cada
una. Y segun el articulo 6 de la ITC EP-1 del RD 809/2021, de 21 de septiembre, por el que se
aprueba el Reglamento de equipos a presion y sus instrucciones técnicas complementarias, si Qt
es la potencia calorifica total instalada de los equipos de combustién o de la fuente de calor,
expresada en kW,

1. ¢Cual es la seccidon minima total de las aberturas (S) de la sala de calderas, teniendo en cuenta
lo que alli se dice?
A) S=Qt/0,60=1.000 cm2
B) S=Qt/0,58 = 1.034,48 cm2
C) S=Qt/0,50 =1.200 cm2
D) S=Qt/0,48 =1.250 cm2

2. ¢Cual sera la situacion de las aberturas de los muros de proteccion destinadas a ventanas,
segun lo que alli se dice?
A) 1 m, como maximo, sobre el punto mas alto sometido a presién de la caldera.
B) 1 m, como maximo, sobre el punto mas bajo sometido a presion de la caldera.
C) 1 m, como minimo, sobre el punto mas alto sometido a presion de la caldera.
D) 1 m, como minimo, sobre el punto mas bajo sometido a presién de la caldera.
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